
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 480 

 Aos dezenove (19) dias do mês de julho do ano de dois mil e dez (2010), na sede 
do poder legislativo municipal, localizado na rua da alegria, 41, na cidade de Xexéu 
estado de Pernambuco, às 20:00 horas, reuniu-se a câmara de vereadores para a sessão 
ordinária número quatrocentos e oitenta (480), com a presença dos vereadores que 
compõem esta casa legislativa, exceto o vereador Laudevan.  
 Percebendo a ausência do segundo secretário o Sr. presidente convidou o 
vereador Flávio Rocha Peixoto, para assumir a vaga, composta a mesa, o Sr. presidente 
Paulo Soares da Silva, pediu a todos para ficarem de pé e em nome de Deus abriu a 
sessão passando a convidar o Sr. Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, 
para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e logo em seguida a leitura da pauta do dia e 
da ata da reunião anterior que colocada em discussão e não havendo pronunciamento 
por parte dos Srs. Vereadores, foi posta em votação, sendo aprovada por unanimidade 
dos presentes.  
 No momento, o Sr. presidente registrou a presença do Secretário de Educação do 
município Sr. Jobson Filgueiras, convidando-o para tomar assento no lugar reservado as 
autoridades.  
 Aberto o pequeno expediente e não havendo leitura de correspondências nem 
proposição escrita a ser apresentado, o Sr. presidente abriu o espaço destinado as 
proposições orais dos Srs. Vereadores, não havendo inscrito, foi facultado o espaço para 
os avisos das comissões e da presidência, não havendo pronunciamento por parte dos 
membros das comissões, foi encerrado o expediente.  
 Na ordem do dia, o Sr. presidente apresentou aos nobres pares três (03) Projetos 
de Lei, com número de ordem 216, 217 e 218/2010, encaminhados a esta casa pelo 
Chefe do Poder Executivo Municipal, pedindo autorização para celebrar convenio com 
o município de Palmares, nos termos em que indica; para criação do Programa Bolsa 
Solidária, e para Reforma Administrativa Municipal, todos em regime de urgência.  
 Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 
Vereadores, o Sr. presidente facultou a palavra ao Secretário de Educação Sr. Jobson 
Filgueiras, que após cumprimentar autoridades e populares, disse da satisfação de vir a 
esta casa, para repassar aos edis e a população, os avanços alcançados na parte da 
educação, falou da prova realizada pelo Ministério da Educação, denominado IDEB, 
mostrando a publicação com o resultado do Município de Xexéu, com grande melhoria 
no aprendizado, através de números, falou também dos recursos adquiridos para 
reforma e construção de escolas na zona rural do município, e aquisição de ônibus 
escolar.  
 Prosseguindo fez uso da palavra o vereador José Valdelício, que após 
cumprimentar a todos, disse que ouviu atentamente as palavras do secretário, mas que 
não sabe para onde vai o dinheiro desses recursos adquiridos, falou também que flagrou 
um carro que faz o transporte escolar, sem combustível na estrada e teve que procurar o  



 

 
 
 
 
secretário de transporte para resolver o problema, pediu para o prefeito mandar 
consertar os carros que estão sucateados na garagem da prefeitura, cobrou a falta de 
merenda já nesse início de aulas, finalizou fazendo uma denuncia de que nesse final de 
semana viu um jovem com um vale de 30 litros de gasolina, vendendo por R$ 500,00 
reais. 
 Também fez uso da palavra o vereador Edson Cabral, que cumprimentou 
autoridades e populares, disse que ouviu atentamente as palavras do Secretário de 
Educação Sr. Jobson Filgueiras, no que diz respeito ao resultado da prova feita pelo 
IDEB, aproveitando o momento para parabenizar o Secretário de Educação e todos os 
professores pela atuação, e também pelos recursos adquirido na área da educação 
através do secretário e toda equipe, finalizou dizendo que esta casa está atenta para 
fiscalizar e cobrar melhorias para o município, dando exemplo a conversa que teve com 
o prefeito, e demais vereadores.  
 Depois fez uso da palavra o vereador Aluízio Denis, que cumprimentou a todos, 
iniciou dizendo que visitou as escolas da cidade e constatou a falta de merenda e 
material didático, achando lamentável que o prefeito não queira trabalhar ao contrário 
do secretário de educação, disse também que recebeu reclamação dos professores 
dizendo que os ônibus não estavam indo buscar os alunos nos engenhos, falou que até 
hoje o projeto do PCC não chegou na câmara para ser analisado, falou também da 
saúde, da falta de pagamento e dos direitos do funcionalismo, finalizou dizendo que o 
prefeito de Xexéu é um dos piores da Mata Sul e que slogan da campanha agora é 
descendo com você.   
 Fez ainda uso da palavra o vereador Flávio Rocha, que após cumprimentar a 
todos iniciou seu discurso falando das coisas boas trazidas para o município através do 
Secretário de Educação Sr. Jobson Filgueiras, e dizendo que não é missa de corpo 
presente os trabalhos que ele vem desenvolvendo, quanto a acusação do vereador José 
Valdelício, no que diz respeito aos vales de combustível, que especifique melhor não 
tornando-a fantasiosa, retrocou as palavras do vereador Aluízio Denis, quando disse 
anteriormente que se mostrasse alguma coisa feita pelo prefeito ele se calaria, e não o 
fez, acha que o vereador sente inveja do prefeito, porque vive se metendo em sua vida 
particular e acha ainda que o vereador está querendo é a demissão de funcionários da 
prefeitura e se isso acontecer ele vai emprega-los em suas lojas, com a venda de guarda-
roupas velhos? Afirmou que nunca viu nenhum trabalho rural na casa do vereador nem 
ele dar pelo menos um (01) quilo de sal ao pessoal atingindo pela cheia, falou também 
que a construção da ponte do bode, citada pelo vereador Denis, não só iria beneficiar os 
ônibus escolares da prefeitura e sim os caminhões do proprietário daquele engenho, 
disse também que os discursos do vereador estão sempre repetitivos, finalizou pedindo 
ao Sr. presidente para oficializar convite aos diretores das escolas do município para se 
fazerem presentes nesta casa e darem esclarecimentos sobre a denuncia do vereador 
Denis, no que se diz respeito a falta de merenda e material didático das escolas. 
 Não havendo mais orador inscrito para as explicações pessoais, o Sr. presidente 
fez suas considerações finais, aproveitando o espaço e abordando diversos assuntos 
nesta sessão, em seguida encerrou o expediente, agradeceu a presença de todos e 
convocou uma nova sessão para o dia vinte e seis (26) de julho do ano em curso, às  



 

 
 
 
 
20:00 horas, no distrito de Campos Frios, depois pediu a todos para ficarem de pé e em 
nome de Deus encerrou a sessão. 
 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada.  
 

Xexéu, 19 de julho de 2010.  
 

 
 

PAULO SOARES DA SILVA 
Presidente da Câmara Municipal 

 


